

金坛时报



金坛时报 数字微报
金坛网 微信公众号
金坛手机台 APP 下载

主办: 中共常州市金坛区委员会 常州市金坛区人民政府 主管部门: 中共常州市金坛区委宣传部 编辑: 金坛区广播电视台

常州『5·18』展洽会开幕

我区四个项目签约

本报讯 5月18日,第十三届中国常州先进制造技术成果展示洽谈会在常州科教城举行。常州“5·18”展洽会由国家科技部、中国科学院、江苏省人民政府主办,江苏省科学技术厅、中国科学院南京分院、常州市人民政府承办,清华大学、北京大学等30多所国内高校院所协办。

本届“5·18”展洽会的主题是:智力、智造、智慧、创新、创业、创优。我区也及早进行了筹备工作,积极开展各项专题活动,举办了4场专题产学研对接,完成专题活动签约项目8个,征求技术需求30个,搜集了高校院所最新科技成果71个。在当天的开幕式上,围绕产业协同创新、创新创业推进、国际科技合作、创新人才引领、科技服务业提升五大主题,51个重点项目集中签约。其中,我区4个项目在开幕式上集中签约。

常州“5·18”展洽会已成功举办了13届,是常州集聚创新资源的重要平台,金坛作为常州的重要组成部分,将借助展洽会这一平台,促进产学研更加紧密结合,使金坛成为科技成果转化和产业化的重要载体,成为高层次人才施展才华和创新创业的热土。左玲



我区启动省级“四好农村路”示范区创建 将探索实施“路长制”

本报讯 日前,我区组织召开创建全省“四好农村路”示范区动员部署暨“五项行动”专项整治推进会,区委常委、常务副区长陶伟参加会议。

会议对全区创建省级“四好农村路”示范区相关工作进行部署。今年,我区将以完善农村路网体系为目标,成立区、镇两级政府农村公路管理办公室,实施联动督查,加大智能设备的投入与建设,探索实施“路长制”管理模式,在农村公路运营中创新探索“乡村旅游+行政村发展+镇村公交+农村物流+特色产业”模式,全面拓展农路内涵,打造富有金坛特色的农路品牌,力争年底全区创建成全省“四好农村路”示范区。

会议对去年我区交通干线沿线环境综合整治“五项行动”相关情况进行通报,并对下一步工作进行部署。会议要求各镇区、街道针对“三年计划、两年完成”新要求,对今年整治任务进行精准梳理,积极加快推进整治



进度,以高压态势推动高质量整治成效,严格半月督查通报,并有效强化考核奖惩机制,力争到2019年,全区交通干线沿线“脏、乱、差”问题得到全面整治,违法

设施(含广告)得到全面清理,综合环境得到全面提升,保洁水平实现全市领先,建设具有江南特色的“宜居宜业幸福城”。

李蕾/文 王玉华/摄



区政协调研水环境治理和河长制建设

本报讯 日前,区政协调研我区水环境治理、河长制建设工作,区政协主席陈春洪,副主席葛惠明、吴欲晓、卢建新及秘书长施生华参加活动,副区长周文俊陪同。

区政协领导一行实地查看了长荡湖水厂、白石港整治、方边村生活污水处理等。近年来,我区高度重视水环境治理和保护工作,并于去年5月全面推进河长制,

将其与“263”专项行动、推动产业结构调整等工作结合起来,共关停并转化工生产企业70余家,关闭畜禽养殖场(户)470余家;大力推进环境基础设施建设,“十二五”以来累计新增污水收集管网200余公里,建设污水管网643千米,受益人口12.3万人;切实开展污染源治理和流域水环境治理,全面实施河长制,建成区、镇、村三级河长体系,截至去年底全

区14位区级河长共巡河63次,260位镇村级河长共巡河3549次,全区水环境质量加快转好。

陈春洪要求各镇(区、街道)和相关职能部门在水环境治理和河长制建设工作中坚持标本兼治,既要治本、治源头,也要治远、治整体;要科学规划,加快投入,加强考核、督查、监管和查处力度,稳定提升水环境质量,形成治水新格局。左玲

公共就业服务平台延伸至基层

本报讯 5月18日,区人大常委副主任王艳红一行视察我区贯彻实施《就业促进法》情况,并实地察看了沃尔核材、嘉霖灯饰、金城镇南瑶村和直溪镇的促进就业工作。

自2008年《就业促进法》贯彻实施以来,我区坚持实施积极的就业政策,多渠道增加就业岗位,改善就业环境,加强失业监测和调控,规范人力资源市场,强化职业技能和就业援助,先后出台了《离校未就业高校毕业生工作实施意见》《农村劳动力职业技能鉴定获证奖补实施办法》《社保

补贴》等近15项促进就业创业政策,建立了9个镇(街道)人社所,96个村级服务平台,29个社区平台,为全区就业促进工作提供了有力保障。

2015年以来,我区累计新增城镇就业人口40934人,失业人员再就业9722人,就业困难人员就业2570人,新增转移农村劳动力10105人,城镇登记失业率控制在2%以内,完成城乡劳动者就业技能培训17078人,支持成功自主创业4561人,实现创业带动就业22635人。

左玲

乡村振兴要从产业入手

本报记者 蒋建君

产业富,农民则富;产业强,农村则强;产业兴,乡村则兴。我区贯彻落实中央、省和常州市关于农村工作的决策部署,围绕“农业强、农民富、农村美”做文章,推进农业供给侧结构性改革,全面落实强农富农惠农政策,农业现代化建设持续位列全省第一方阵。

2017年,全区农业主导产业扩面提质,新增高效农渔业面积5300亩,优质水稻栽培面积占比过半,新创成省级园艺作物标准园2个,获评“农业部渔业健康养殖示范区”,薛埠茶香小镇列入省级农业特色小镇试点,黄金村入选全国“一村一品”示范村。粮食生产实现全程机械化,农业品牌化、“放心粮油”工程全面推进。持续办好湖鲜美食节等推介活动,“长荡湖大闸蟹”“金坛红香芋”通过国家生态原产地保护评定。上阮现代农业产

业园、一号农场成为全国首批农村农业创新园区,全区省级农业龙头企业12家,“茅山竹海”电商平台拓展运营,这充分说明我区“三农”在高质量发展上迈出了坚实一步。

乡村振兴,产业发展是重点。要实现高质量发展,必须坚持质量兴农、绿色兴农,以农业供给侧结构性改革为主线,加快构建现代农业产业体系、生产体系、经营体系,推动农业经济发展质量变革、效率变革、动力变革。区委区政府出台《关于落实乡村振兴战略推动农业农村工作新发展的意见》,要求建立健全融合发展体制机制和政策体系,让农业成为有奔头的产业,让农民成为有吸引力的职业,让农村成为安居乐业的美丽乡村。

按照这一要求,要围绕乡村振兴调优产业结构,进一步优化优质稻米、现代园艺、高效

渔业等主导产业结构,打造一批亿元以上农产品加工企业、股改上市农业龙头企业和省级以上现代农业产业园区。要充分发挥现代农业生态功能,实施藏粮于地、藏粮于技战略。要运用“农业+”、“旅游+”、“互联网+”等新业态,促进一二三产协调发展。要着力提质增效,深化科教平台、市场主体对接联结,探索解决人多地少现状下的农业发展新模式,争创国家农业科技园区、国家农业高新技术产业示范区,并围绕品质品位、历史文化、标识外观等元素,加快构造丰富的品牌内涵,持续提升知名度和影响力,在更广范围内打造“金坛雀舌”、“长荡湖大闸蟹”、“金坛标米”等品牌。

全区农村工作会议系列解读 1

本报讯 为做强茶产业,做大茶品牌,提升“中国茶文化”的国际影响力,由农业部 and 浙江省政府共同主办的第二届中国国际茶叶博览会于5月18-22日在杭州举行。我区的鑫品茶业、方麓茶场、茅山青锋、御庭春4家茶企参展。

据了解,本届茶博会立足全国、放眼全球,以成就展示、贸易洽谈、合作交流为主要内容,同时还安排了国际茶业高峰论坛、国际茶咖对话、当代茶文化发展论坛等专题活动,以及茶叶品牌推介、茶乡风情展示、手工炒茶、斗茶大赛、茶韵品鉴、茶艺表演等系列茶事活动。在展销区,集中展销国际国内名茶、咖啡、茶衍生品、茶具、茶服等近万种产品。

作为中国绿茶(名茶)之乡、全国重点产茶县和国家级茶叶标准化示范区,金坛气候、土壤与地理位置得天独厚,全区境内茶园面积4.1万亩,拥有规模茶企38家,注册商标52只。金坛雀舌、茅山青锋两大区域公用品牌入选2017年度全国名特优新产品目录,并在国内外名茶评比中屡获殊荣。

下一步,我区将茶产业作为推进乡村振兴的重要抓手和载体,围绕新型农旅融合的生态发展模式,突出“农业+旅游+文化”的融合发展思路,把茶叶生产、科普教育、科技示范、休闲观光、餐饮购物等融为一体,让“住茶园、观茶景、品茶饮、购茶品、体茶俗、知茶史”贯穿于茶园旅游的过程中,形成“以茶促旅、以旅带茶、茶旅互动”的多产业一体化发展局面。

徐欢 嵇伟彬

4家金坛茶企亮相第二届中国茶博会